

完善基础信息、狠抓源头管理、强化宣传警示……

专项整治面包车突出隐患

为保障岁末年初全市道路交通安全,结合前期“冬季整治”“晨暮攻势”“年终攻势”等专项活动对6座以上面包车精准查缉相关工作部署,安庆公安交管部门决定自即日起,在全市组织开展面包车突出隐患专项整治行动。

强化梳理排查,完善车辆基础信息。健全完善全市面包车基础信息,发动乡镇交通安全员和农村交通安全协管员进村入户、进企业开展排查,对辖区面包车做到见人见车,与车主逐一签订安全承诺书和责任书。深入景区、园区、场区、矿区、林区以及工程建设、园林绿化工

地等重点场所开展摸排,清理无牌无证、报废车辆,实施有效源头管控。对有3辆以上面包车的个人及农村幼儿园、中小学校、驾校、乡镇企业等单位,以及从事农村客运、载客外出劳务等用途面包车,实行重点监管。

狠抓源头管理,全力消除安全隐患。督促机动车检验机构,加强面包车安全设施及各项技术参数查验,重点检查车辆座椅、安全带配备以及是否喷涂核载提示等,发现面包车非法改装的,责令恢复原状,坚决防止不符合安全技术标准的面包车违规通过检验;对于逾期未报废

面包车,根据车辆登记信息逐车上门检查,督促车主办理报废手续。

统筹管理力量,科学合理安排勤务。充分利用农村“两站两员一长”工作机制,联合乡镇政府、派出所等部门,加大对面包车检查、劝导、宣传工作力度。结合本地实际,统筹国省道路沿线管理力量,重点加强对面包车拦截检查、宣传警示,切实加大道路交通秩序管控覆盖面。

强化宣传警示,增强行动声势。通过交管12123APP信息推送、手机短信等方式,对未检验、未报废以及违法未处理较多等隐患面包车

车主开展“一对一”提示警示。深入开展交通安全宣传教育,重点加强农忙出行、雨雾冰雪天气出行、夜间出行等安全提示,切实提高宣传提示的实效性。每月曝光面包车违法典型案例和事故案例,并制作成图文、视频资料,通过电视、广播、报刊和微信、微博、手机短信等途径广泛传播,讲危害、讲后果、讲责任,以案说法,警钟长鸣。向社会公布投诉举报电话,发动群众举报面包车超员、非法改装、非法营运等违法行为,形成全社会共同监督的浓厚氛围。

安畅

◆安全提示

车辆上路前 要做好这些准备

近日,随着寒潮来袭,气温越来越低,出门时给司机朋友造成各种各样的“麻烦”,遇到这些情况,我们该怎么解决呢?

大雾大雪天气时,行车应当开启前后雾灯以及近光灯。雾大时走高速应开启危险报警闪光灯(双闪),特别需要注意的是,雾天行车不要使用远光灯,出行时要减速慢行,尽量把车速控制在能及时停车的范围内。同时,大雪天气,路面容易形成薄冰或薄霜,这两种情况都会使车辆极易产生侧滑,切不可急打方向盘,猛踩油门。

挡风玻璃被积雪冻住。首先应使用抹布将表面的雪清除,并观察雨刮器是否被冻住,前挡风玻璃上是否有冰霜。如果有,则可以先启动车辆,等待发动机升温后,到车内打开加热前挡风玻璃的按钮,冰很快就会融化,随后正常使用。

冬季启动车时,吹暖风不久会发现玻璃上全是水雾,导致什么都看不清。比较简单的方法是打开空调,调至外循环,先吹挡风玻璃,等车内空气湿度低了之后再吹别的地方。需要注意的是,冬季因为使用热风除雾加大了内外的温差,可能雾气会更大,静待热风将车内的水分烘干后,雾气便会散去。另外,也可以用抹布或者纸巾擦拭,也可以买一些防雾产品,涂在车玻璃内部。

交警提醒:冬季行车要减速慢行,多注意观察。尤其是在道路结冰、积雪较多的路段,更要谨慎驾驶,安全行驶。

交宣



12月20日,太湖公安交管大队民警深入社区,通过发放传单折页、现场讲解劝导等形式,对社区居民开展冬季交通安全宣传。

通讯员 王德 摄

参观教育基地 以案说法守护安全

60余名驾校学员和技工学校学生参加

12月19日,桐城市公安局交警大队组织部分驾校学员和技工学校学生60余人,深入桐城市交通安全宣传教育基地,通过实地学习和参观,增强学生们守法意识和知危险会避险的能力。

民警首先为同学们进行交通安全知识宣传和普及,告知同学们出行要时刻遵守交通法规,做到不闯红灯不逆行,驾驶非机动车走非机动车

道,正确佩戴好安全头盔;随后为他们播放了交通安全教育警示片,通过惨烈的事故视频、照片,骇人的数据,变形的事故车辆,带给他们强烈的视觉震撼;最后带领他们走进交通事故车辆残骸现场,讲解事故发生的时间、原因以及事故导致的后果。看到面目全非的车辆,听到受伤或死亡的数字及事故原因分析后,他们表情沉重,再次感受到了事

故的无情。

交警借此提醒他们,每一起交通事故绝大部分都是因为不遵守交通法规,心存侥幸发生的,大家出行时要时刻牢记交通法规,心存敬畏之心,做到遵法守法文明礼让,可最大程度地避免交通事故的发生,从而有效保护自己和他人不受伤害。

通讯员 黄永武 许菊红

进村入户、发放宣传资料、现场答疑

确保禁止行人上高速工作取得成效

12月21日,安庆高速交警三大队联合“一路三方”、南口村村委,深入孔城镇南口村,看望前期因违法上高速发生交通事故的村民,询问受伤村民身体恢复情况,并向当事人及其家属宣传行人上高速的危害性。

在村民活动中心,执勤民警通过

发放宣传资料、现场答疑等方式,以近年来行人在高速公路上发生事故的案例,宣传行人禁止上高速拾荒割草摘蘑菇等违法行为,从法律性、高危性角度,切实提升村民的交通安全意识。

宣传活动结束后,大队民警会同现场工作人员,走访了村庄与高

速公路交界点,针对隔离栅、铁丝网等隔离设施破损情况进行“拉网式”排查,对照排查出的隐患项目,逐一拍照、登记、限期整改,确保禁止行人上高速工作取得实实在在成效,有效保障辖区道路安全、有序、畅通。

通讯员 陈亮